

遭遇“被死亡”，接受记者专访呼吁不能姑息网络暴力

六小龄童

我需要——一个解释 否则会心理阴影



六小龄童

六小龄童遭遇“被死亡”

“距离‘3·15’国际消费者权益日还有两天，去年我刚发过一篇《我又“被代言”了》的博文，没想到今年我遇到了“被死亡”的事情。”六小龄童发博文称，一名腾讯微博网友传播假消息，恶意中伤自己。“1987年拍《西游记》时，播完前十一集后因继续拍摄没有再播，也曾有谣传说我摔死了，那不属于恶意造谣，还属于善意关注的，但现在这样的疯传完全是始作俑者的无耻诽谤。”网友纷纷力挺，谴责不实谣言：“猴哥，你赶紧把他收了吧，我看他是活得不耐烦了……”

网友“音乐小巷”发帖称，“北京时间3月12日消息，在83版《西游记》中扮演孙悟空的演员六小龄童（章金莱），4月12日早上八点半病逝于浙江绍兴慈济医院，享年53岁。如果他给你的童年带去了无数欢乐，如果你觉得他是无可超越的经典，请默默地转发，让更多的人祝愿猴哥一路走好！”随后还将网名改成“西游·降魔篇”。

据悉，该网友所在地为苏州，签名档为“今天做别人不愿意做的事，明天就能做别人做不到的事。”尽管该不实微博中连日期都写错了，但还是引发不少关注，不少加V认证微博也转发了。通过六小龄童发布的不实微博的QQ号，记者试着联系对方，该号码已经处于“拒绝被添加”的状态。

六小龄童目前正为电视剧《新燕子李三》在无锡片场拍戏。“一大早太太、以及熟悉的媒体、朋友纷纷打电话、发短信、微信询问我是否安好，这才上网发现有人说已于4月12日去世……”他认为，对方或是为了增加点击率才做出此事，虽然现已删除腾讯微博，但很多微博都已转发该消息，给自己带来不小的心理压力。

对于可能有人认定自己为新戏炒作，六小龄童称，3月8日刚在片场接受全国50余家媒体的采访，没必要通过如此低劣的手段去宣传。目前已经请律师处理此事，并保留法律诉讼的权利。

已锁定江苏和河南两网友

“这叫什么事啊，网上评论一大堆，还有好多网友给我开网上追悼会的。这种网络事件已经引起了大家的精神恐慌，给情绪上带来很多负面的东西，所以，我们必须拿出应对之策”。六小龄童透露了追踪的进

3月13日，83版《西游记》中孙悟空的扮演者六小龄童遭遇“被死亡”，在无锡忙拍戏的六小龄童随即发表博文“打假”。当日，六小龄童在电话中告诉记者，“被死亡”事件已经严重影响到了《新燕子李三》剧组的日常拍摄，“我今天都没有拍戏，后面还有很多武戏和文戏，这绝对影响心情啊！”。接受记者专访时，他打开话匣子跟记者讲述了微博谣言给自己带来的精神困扰，“一大早，我太太就从北京给我打来电话，女儿在加拿大也打电话来问我情况”，此外，“唐僧”迟重瑞、“猪八戒”马德华、《新燕子李三》里的“李老三”何家劲等好友也第一时间来电慰问。六小龄童还对记者表示，“感谢媒体对这一事件的关注，并希望媒体能介入追踪此事，弘扬正能量。”

展。之前向公安局报案后，警方表示这要通过网络110报警平台报警，目前已经锁定了江苏和河南的两个网友，会继续保留法律诉讼的权利。“弄得我汗毛都竖起来了，谣言微博说得有鼻子有眼的，要不是从一开始日期搞错了，还真像那么回事儿。我们是法制国家，这个事情难道就没有人管吗？这个事情我一定要追踪下去，我就不相信找不到！”六小龄童表示，这不仅是他一个人的事情，对于网络暴力，我们不能姑息。健康的网络环境需要大家来维护，否则以后还会有人遇到类似的事情。

六小龄童告诉记者，对于网络要厘清良莠，“我平时也很喜欢上网，发微博也写博客。你看我一个礼拜要写两篇博客，我还是网易的十大名博。但是网络不是可以用来伤害别人的工具，这两个人到底为什么要发这样的微博？这是我最想弄清楚的事情。”他表示，对他个人来说，道歉和赔偿都不重要，关键需要一个解释。“否则这个事情以后也会给我留下心理阴影。”他也笑言，“有人让我收了他，有人说我要经历82难，我看了，评论都是正面的，感谢大家的关心！”

恶搞西游文化不可取

其实，也有网友注意到其中一个谣言始作俑者的腾讯微博名为“西游·降魔篇”，因此有网友“大胆”猜测，“章老师，上当了！您别是给某部电影免费做了宣传吧？”

对此，六小龄童不想置评。“之前也有人问过我我对电影改编的评价，我觉得这我无法评价，还是留待100年后大家去评价吧。”但对于经典名著《西游记》改编这一话题，他还是提出了自己的看法。在接拍《新燕子李三》之前，作为西游文化研究会的副会长，六小龄童有4年没有拍戏，而是去了100所大学和200所小学弘扬西游文化。

“现在戏说的太多，反而很多孩子都没有看过原著，改编要有道德底线。网上关于西游的话题竟然是，里面有多少个妖精女朋友？这个问题值得我们反思。”在他看来，艺术要百花齐放寓教于乐，但不能纯粹恶搞，要倡导弘扬积极正面的西游文化。他还提到，最近上映的萧红题材的电影也关注寥寥，“好多人连萧红萧军都不知道！我觉得有些东西需要我们去引导介绍，一切向利益看齐，给精神上带来很大损失。”

(张楠)



六小龄童

六小龄童无锡逛超市——

“那么多人爱孙悟空 我要好好活着”

本报综合消息 3月13日，身在无锡影视城拍戏的六小龄童接受记者面对面专访，澄清“被死亡”，更是坦言，世界上有那么多人喜爱孙悟空，我一定要好好活着。目前，他已经拨打110，通过网络警察报警，他希望“肇事者”主动站出来澄清事实，且一定将此事追究到底。

嗓音沙哑 一天都在接电话解释

13日晚上8点，记者在无锡某酒店找到了正在水浒城拍戏的《新燕子李三》剧组。剧组制片人告诉记者，六小龄童出去散步了，经过电话联系确定他现在在附近的超市买东西。大约半小时后，记者见到了六小龄童。

红色棒球帽、红色运动服、红色运动鞋，让六小龄童看起来神采奕奕。他告诉记者，12日晚上，就有人告诉他网上出现他“被死亡”的消息，但他并没有放在心上，因为自己4年多没拍戏，几天前《新燕子李三》开发布会，全国80多家媒体都来采访，他就此不想再回应，怕被别人质疑在炒作，于是他在10点多左右，在微博上发了一条“我去拍夜戏”的消息。凌晨5点多拍完夜戏回到酒店收拾收拾准备睡觉，没想到6点多的时候，铺天盖地的电话、短信纷至沓来。

与此同时，他接到了夫人的电话，电话那头声音颤抖，他知道事情闹大了。于是，一整天下来，他都在忙着接电话、回短信，到最后声音都沙哑了。

20多颗的心 30多颗的身体

在采访过程中，记者发现六小龄童的腰始终是笔直竖挺的，跷二郎腿也是轻盈敏捷。他告诉记者，这是因为他每天都在运动。他说，虽然自己已过知天命之年，不能像很多年轻人做一些高难度、高负荷的运动，但仍然是20多颗的心，30多颗的身体。如果当天拍了打戏，身体已经超负荷了，那他会休息一天，把精气神养回来再锻炼。“我的身体那么好，精气神那么足，怎么会‘被死亡’？”谈起该话题，六小龄童很是气愤。

采访完六小龄童后，记者来到附近的超市。谈起刚才的情景，很多无锡市民娓娓道来。超市里一时被围得里三层外三层。市民陈小姐说，她买东西时看到六小龄童从身边经过，起初不敢相信自己的眼睛，以为看错人了，后来一问发现是真人，非常惊讶。有同感的还有市民小陈，他说当天微博上传出六小龄童去世的消息后，他一开始还震惊，很惋惜，结果晚上就在超市里看到真人了，这网上的消息假得也太离谱了。

(季娜)